

来自法院的故事

一把火,烧掉的是家,更是三年的光阴

2017年2月22日,一场放火罪案件在淳安县人民法院第九法庭开庭审理。相比以往旁听席上稀少的人群,这次新年首场公众开放日的公开审判,除了家属到场之外,还邀请到了80余位来自千岛湖镇的人大代表、政协委员等。

“核对信息、公诉人提供证据、辩护人辩护……”法庭的审判过程井然有序。几轮下来,大家也便了解了这场审判的来龙去脉。

站在被告席上的王某,2016年9月3日被淳安县公安局刑事拘留,同年9月14日被依法逮捕,现羁押于淳安县看守所。事情还得从2016年9月3日起说,当日王某因琐事与其大哥发生争吵,抱怨其长兄不仅不帮助其解决资金困难问题,反而怀疑其在外搞传销,被人骗,进而对家人产生失望与不满,一时冲动便在母亲及两个哥哥共同拥有及居住的房屋二楼卧室内,用打火机点燃衣服、棉被,造成该房屋被烧毁。

1977年出生的王某在家中排行老三,至今一直单身未娶。放火后,他将母亲拉出了房屋,自己也一直待在周边不曾离开。此次放火虽然未造成人员伤亡,但王某的行为却危及到了邻里的生命财产安全。王某烧毁的房屋位于多幢房屋中间,四周房屋仅隔数米不到,幸好救火及时,周边房屋仅遭到玻璃破碎和烟熏等轻微受损。经淳安县价格认证中心鉴定,被告人王某的放火行为造成直接经



济损失人民币43149元。

被告人王某故意实施放火行为,危害公共安全,虽尚未造成严重后果,但其行为已构成放火罪,公诉机关的指控成立。被告人如实供述犯罪事实,当庭自愿认罪,依法从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》第一百一十四条、第六十七条第三款之规定,以被告人王某犯放火罪,判处有期徒刑三年。

“我们也去王某的村庄了解过,村里人都说王某是个老实人,家里条件艰苦,仅有电视机、电饭煲等几样值钱的东西,烧坏了邻居的

房屋,大家也没让他赔偿,还向法官求情,希望能从轻审判。我们也希望王某能吸取教训,不要因一时冲动造成难以弥补的后果。”法庭上,审判长语重心长的话语带着一丝无奈与惋惜。

一把火,烧掉了家,也烧掉了自己三年的光阴。现场80余位人大代表及政协委员,看着王某戴着手铐脚镣被带离法庭,不禁感慨:这是一场本可以避免的审判,家人间正常的沟通与友好的关爱,或将改变一个人的命运。

邵翠 席维花 朱惇昊

千岛湖派出所

太寒心! 闺蜜凌晨不辞而别,还转走了我支付宝9500元

“防火防盗防闺蜜”,90后姑娘小梦(化名)这次是真的体会到这句话的含义了。

2015年,初入社会的小梦在打工时认识了海南姑娘小丽(化名),相同的年纪,相仿的性情,让两个90后姑娘很快成为了闺蜜。2016年,两人一同到千岛湖工作,合租在一间出租房里。可随后发生的一件事,让这对闺蜜“友谊的小船”说翻就翻了。

2016年9月3日清晨,小梦在茶几上看到小丽留下的字条,说家中有急事,一早就赶回了老家。担心闺蜜的小梦赶紧给小丽打电话,却发现对方电话已关机。焦急之时,意外发现手机上收到两条信息,那是支付宝发来的转账提醒。小梦立即打开支付宝,发现里面存着的9500元钱已经一分不剩,转账记录显示,这9500元是在凌晨的时候分两笔通过手机转账转走的。仔细一看,其中一个收款人的账户似乎就是室友小丽的,而另一个账

户有些陌生。几个月的积蓄不翼而飞了,小梦立即报了警。

千岛湖派出所的民警郑利钦带人赶到现场,经过询问和推断,认为小丽是最大的作案嫌疑人。虽然事实摆在眼前,小梦还是无法相信跟自己亲如姐妹的闺蜜小丽会偷自己的钱,她还不停地联系小丽,希望她只是因为一时手头紧或者家里有急用才这样做的,但是电话那头却一直没有回应。郑利钦根据小丽的身份信息,联系上她老家当地的派出所,发现小丽并没有像字条上所写的那样回老家。

对于好闺蜜小丽,小梦防备心很低,上网买东西,使用支付宝从来不会背着小丽,觉得这样就是信任,却没想到小丽却偷偷记下了她的支付宝密码,给予这份信任一个致命的打击。

在确定了犯罪嫌疑人之后,郑利钦立即对小丽展开追踪,发现她居无定所,四处躲藏,也没有跟家里联系。这一追一逃持续了

几个月。直到2017年2月,四川成都警方传来消息,在成都某区发现小丽的行踪。2月20日,刑侦中队教导员江欧亲自带队赶往成都,在一次简陋的出租房里将小丽抓获。

原来,小丽来到千岛湖后,刚开始也找了几份工作,但高不成低不就,工作都不满意,每天无所事事。小丽很快就花光了自己的积蓄,还欠下了外债,为了弥补亏空,她把手伸向了“闺蜜”小梦的“支付宝钱包”。多年的相处,小丽知道小梦习惯把钱放在支付宝账户中,并且留意了她的支付密码。2016年9月3日凌晨,小丽趁着小梦熟睡,用小梦的手机先转了一笔钱还清债务,又把剩下的钱转到自己的账户中。之后,小丽连夜出逃,并企图用字条拖延时间。

最终,这位“好闺蜜”小丽还是没有逃脱法律的制裁。目前,小丽已被批准逮捕,等待她的将是法律的审判。

符明娟

治安大队

砍果树、打民警,蛮横抗法被拘留

近日,安阳乡一地地地道的农民余某,为了让自家庄家收成更好,把自家地边上村集体种植的果树砍掉了。村干部得知后请来民警调解,民警赶到现场进行劝说,余某妻子不但不听劝,反而肆意谩骂、侮辱民警,蛮不讲理,进而暴力抗警、抗法、拳打民警。最后淳安警方不得不以涉嫌阻碍执行职务将余某妻

子行政拘留。

从县公安局治安大队了解到,这是开年以来我县首例暴力抗法,阻碍执行职务案件。县公安局治安大队依法对余某妻子予以行政拘留的处罚。得知要拘留的后果,余某妻子在拘留所里后悔不已,只因一时的冲动而付出了惨痛的代价。

治安大队相关负责人表示,县公安局将依法全力维护社会治安秩序,保障政府各职能部门依法行政,加大对阻碍执行职务的违法行为的打击力度,呼吁广大人民群众能做文明守法好公民,自觉抵制暴力抗法等违法行为发生。

金建良